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EXPOSICIÓN  DE MOTIVOS RELATIVO A QUE EL REPUBLICANO 

AYUNTAMIENTO TIENE LA FACULTAD DE RENDIR A LA 

POBLACIÓN POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL EL 

PRIMER INFORME ANUAL SOBRE EL ESTADO QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACION PÚBLICA MUNICIPAL. 

PRIMER INFORME DE GOBIERNO DEL LICENCIADO MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA, PRESIDENTE MUNICIPAL, SOBRE EL 

ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL Y LAS 

LABORES REALIZADAS DURANTE EL PERIODO SEPTIEMBRE 

2024 A SEPTIEMBRE 2025. 

MENSAJE DEL GOBERNBADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO 

DE ZACATECAS, LICENCIADO DAVID MONREAL ÁVILA O QUIEN 

LO REPRESENTE. 

 
 

ACTA NÚMERO 02 

SESIÓN SOLEMNE Y PÚBLICA. 

 

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las doce horas con cuarenta y cuatro minutos 

del día 04 del mes de septiembre del año Dos Mil Veinticinco, reunidos en la Sala de Cabildo, 

los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, la LICENCIADA EN 

INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA, Síndica Municipal,  bajo la dirección del 

C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido 

por el C. LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES, Secretario de Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Solemne y 

Pública número DOS bajo el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Exposición de motivos relativo a que el Republicano Ayuntamiento tiene la facultad de 

rendir a la población por conducto del Presidente Municipal el Primer Informe sobre el 

estado que guarda la Administración Pública Municipal. 

5.- Primer informe de Gobierno del Licenciado Mario Córdova Longoria, Presidente 

Municipal, sobre el estado que guarda la Administración Pública Municipal. 

6.- Mensaje del Gobernador Constitucional del Estado de Zacatecas, Licenciado David 

Monreal Ávila o quien lo represente. 

7.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Bueno pues, muy buenas, muy buenas tardes a cada uno de ustedes, 

Síndica Municipal, regidoras, regidores, vamos a dar incio a esta Sesión Solemne y Pública 

número 2, relativo a rendir el Primer Informe de Gobierno del Republicano Ayuntamiento 

2024-2027, de este municipio de Río Grande, Zacatecas, me voy a permitir leer el 

Fundamento Constitucional, en el artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, 
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artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado de Zacatecas,  artículo 48 

fracción III, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 fracción XI, 86 

fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones II, III, IV, XVII y XVIII 

de la Ley Orgánica del Municipio del estado de Zacatecas,  artículos 57 fraccion III, inciso B, 

del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da 

principio a esta sesión para la cual solicito al Secretario del Ayuntamiento  sírvase pasar lista 

de presentes e informe si existe quórum legal para decretar la instalación de esta asamblea 

municipal, adelante Secretario.  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente, procedo a 

pasar lista de asistencia. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SÍNDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA 

GABRIELA ALVARADO VAQUERA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ. PRESENTE 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO SAUCEDO. PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ ALMANZA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA 
NAVARRO. 

PRESENTE 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA. PRESENTE 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. PRESENTE 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ CANALES. PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO 

CASTRO. 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL GONZÁLEZ 

MORENO. 

PRESENTE 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ PRESENTE 
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CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN RAMÍREZ 

LONGORIA. 

PRESENTE 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor Presidente que se encuentran 

16 integrantes de este R. Ayuntamiento presentes por lo cual a lugar a declarar quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar me permito declarar formalmente instalada ésta Sesión de 

Cabildo, sesión solemne y pública del Cabildo número 2, siendo las doce horas con cincuenta 

y ocho minutos, del día cuatro del mes septiembre del año dos mil veinticinco y validos los 

acuerdos que ella emanen, muchas gracias. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto número tres, lectura y aprobación del Orden de 

Día, Secretario le pido por favor de la lectura del Orden del Día. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente,  doy cuenta del 

Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Exposición de motivos relativo a que el Republicano Ayuntamiento tiene la facultad de 

rendir a la población por conducto del Presidente Municipal el Primer Informe sobre el 

estado que guarda la Administración Pública Municipal. 

5.- Primer informe de Gobierno del Licenciado Mario Córdova Longoria, Presidente 

Municipal, sobre el estado que guarda la Administración Pública Municipal. 

6.- Mensaje del Gobernador Constitucional del Estado de Zacatecas, Licenciado David 

Monreal Ávila o quien lo represente. 

7.- Clausura de la Sesión. 

Es cuánto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, Secretario, no se si hay algún comentario regidoras, 

regidores, Síndica. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no hay alguna participación.  
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos a votar, a muy bien, entonces si no hay algún otro 

comentario, procedemos a votar, quien este a favor del Orden del Día,  sírvanse a emitir su 

voto de manera económica levantando su mano, secretario por favor le pido cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente son 16 votos a favor, por lo que 

le informo que se ha aprobado por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el punto número cuatro es concerniente 

a la exposición de motivo relativo a que el Republicano Ayuntamiento tiene la facultad de 

rendir a la población por conducto de un servidor el primer informe anual sobre el estado 

que guarda la Administración Pública Municipal, por lo cual le solicito al Secretario del 

Republicano Ayuntamiento de cuenta del mismo, adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente, doy cuenta de 

la Exposcicion de Montivos. 

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Relativo a que el republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas debe rendir a la población 

por conducto del Presidente Municipal el informe anual sobre el estado que guarde la 

administración pública municipal. 

1. La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo 115 y el artículo 

116 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, 

respectivamente establecen que los estados adoptarán, para su régimen interior, la 

forma de gobierno republicano, representativo, democrático, laico y popular, teniendo 

como base de su división territorial y de su organización política y administrativa, el 

municipio libre. 

2. Que de conformidad con lo que establece el artículo 60 fracción l, inciso a) de la Ley 

Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas. Es una facultad del republicano 

Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, el de rendir a la población por conducto del 

Presidente Municipal, el informe anual sobre el estado que guarde la administración 

municipal, dentro de la primera quincena del mes de septiembre. 

3. De acuerdo a lo que establece el artículo 80 fracción XlV de la Ley Orgánica del 

Municipio, faculta al Presidente del republicano Ayuntamiento de Rio Grande, Zacatecas, 

informar al Ayuntamiento dentro de la primera quincena del mes de septiembre de cada 

año, en sesión solemne y pública de Cabildo, sobre el estado que guarda la 

administración municipal y las labores realizadas durante el año. 

4. Que de conformidad a lo que establece el artículo 57 fracción lll, inciso b) del Reglamento 

Interior del republicano Ayuntamiento, son sesiones solemnes las que revisten un 

ceremonial especial y las que tienen el carácter de rendir el informe anual del estado que 
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guarda la administración y los programas de obras y servicios conforme al plan 

municipal. 

Todo ello con facultades en el artículo 48 fracción lll de la Ley Orgánica del Municipio, y Artículo 

57 fracción lll, inciso b), del Reglamento Interior del Ayuntamiento del republicano 

Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas. 

5. Por tal motivo el republicano Ayuntamiento se encuentra constitucional y legalmente 

ajustado para dar cuenta de su Primer Informe de Gobierno del estado que guarda la 

administración municipal durante el ejercicio administrativo de septiembre de 2024 a 

septiembre de 2025. 

 

Río Grande, Zacatecas, a 04 de septiembre de 2025. 

 

L. N. I. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES   

Secretario del republicano Ayuntamiento 2024-2027” 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto, señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Ahora bien, en el punto número cinco del Orden 

del Día, es relativo al Primer Informe de Gobierno, del Licenciado Mario Córdova Longoria, 

Presidente Municipal, sobre el estado que guarda la Administración Municipal y las labores 

realizadas durante el periodo septiembre 2024 - septiembre 2025, por lo que en este acto, el 

Presidente Constitucional de este Republicano Ayuntamiento, procede a darme entrega del 

Primer Informe de Gobierno. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Secretario del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas 2024-2027 con 

facultades que me confiere la Constitución Federal así como la propia Constitución del Estado 

de Zacatecas y los artículos 60, fracción I y 80, fracción XIV de la Ley Orgánica del Municipio, 

comparezco ante esta Soberanía Municipal para hacer entrega de este documento que 

contiene el Primer Informe de Gobierno del Estado que guarda la Administración Municipal 

y las labores que realizadas durante este primer año, entonces aquí hago la entrega, mi 

secretario aquí esta la entrega que nos marca la ley, sí y al mismo momento también así le 

entregamos al representante del Gobernador también este informe, muchas, muchas gracias, 

adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Así mismo en este momento se hará entrega de 

este documento también para efecto de su análisis respectivo a los integrantes ediles del 

Republicano Ayuntamiento, en este momento pues queda registrado este acto jurídico, 

político y administrativo en los espacios digitales de la Gaceta Municipal, es cuánto. Podemos 
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tomar, tomar asiento por favor; ahora procedemos a escuchar el mensaje político del 

Presidente Municipal, Licenciado Mario Córdova Longoria relativo a su primer informe de 

labores, adelante señor presidente, haga uso de la voz. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues muy, muchas gracias ahí secretario, ahí bienvenidos a cada uno 

de los invitados especiales, agradecerles la presencia, el día de, el día de hoy hicimos una 

dinámica totalmene diferente, se lo platicaba aquí al represetante del, del gobernador, de que 

hoy buscamos la forma de ahorrar recurso para poder invertir en la cuestión de los baches 

que hay en toda la ciudad de Río Grande, Zacatecas, hicimos un evento más sencillo, un evento 

donde no estamos gastando recurso y un evento que con lo que vamos a ahorrar estamos 

implementando un programa intensivo de bacheo en nuestro municipio de Río Grande, 

Zacatecas, y entonces en esta nueva dinámica, en esta nueva dinámica, a que no tenemos 

tanto recurso, le apostamos, le apostamos a invertir lo poquito que tenemos en el bienestar 

de la población, la gente levanto la voz, que quieren que le apostemos al tema del bacheo y 

vamos a implementar un bacheo en carretesas federales en carretereas estatales y sobre todo 

en la cabecera municipal y esto lo hacemos con el único fin de escuchar a la población de Río 

Grande, por tal motivo generamos un nuevo concepto, un nuevo concepto de este informe 

que lo estamos ahí viendo por YouTube a toda la población en general, y ahorita vamos a 

hacer una, una, unas nuevas dinámicas de en este nuevo Primer Informe de Gobierno y por 

eso le quiero dar el uso de la voz, el uso de la voz al Secretario del Ayuntamiento para que 

nos dirija unos comentarios, adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Gracias presidente con su permiso, con su 

permiso Síndica Municipal, regidoras, regidores, con su permiso autoridades, invitados 

especiales y pueblo en general, hago el uso de la voz para hacer algunas presiciones respecto 

de este primer Informe de Gobierno, eh inicio con el trabajo que, dinámico que ha hecho este 

Republicano Ayuntamiento teniendo en este primer año 49 sesiones de Cabildo, 17 

ordinarias, 31 extraordinarias, una solemne, y lo que ha hecho el trabajo que reconozco aquí 

a cada uno de todos los que lo integran el trabajo de las comisiones, donde tenemos señor 

presidente donde tenemos 184 acuerdos de Cabildo de este Republicano Ayuntamiento; en 

la Unidad de Planeación bueno pues se realizaron foros de consulta para elaborar el Plan 

Municipal de Desarrollo, se construyeron los Programas Presupuestarios de los 

departamentos y es el día de hoy que en este primer informe pues vemos un gran avance 

avance de ese cumplimiento de ese Plan Municipal de Desarrollo; en el Despacho del 

Presidente hubo una atención a mil seiscientas seis audiencias ciudadanas; en el trabajo de 

la Sindicatura se llevaron sesenta y un juicios en distintos órganos judiciales, se gestiono un 

modulo del SAT, se atendieron en esa área a más de mil quinientos ciudadanas y ciudadanos; 

en el tema de Registro Civíl, se atendieron diecinueve mil setecientos veintiocho solicitudes 

de trámites; en el tema de Tesoreria, comentar pues que tenemos un control administrativo, 

tenemos, nos permite tener finanzas sanas y vamos al corriente en lo que es el pago del IMSS 

(Instituto Mexicano del Seguro Social), en ese tema; en la Unidad de Transparencia que es 

una indicación que usted nos ha dado señor presidente, de estar dando la información que 

nos soliciten se atendieron cuarenta y seis solicitudes; el tema de Seguridad Pública se 

atendieron a dos mil ochenta y ocho acciones en reportes y atención a la población del 

Municipio de Río Grande, se adquirieron dos patrullas, sesenta uniformes y seguros de vida 

para los elementos de Seguridad Pública, así mismo pues hubo la contratación de diez nuevos 
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elementos para fortalecer la seguridad de la población de Río Grande; en el sistema municipal 

DIF hubo veinte mil ochocientos treinta y cuatro apoyos alimentarios entregados, veintisiete 

mil novecientas tres sesiones de terapia física a la población y doce mil novecientas cuarenta 

y tres personas atendidas en asesoría jurídica, psicológica y médica; en el tema de Desarrollo 

Social se apoyaron a novecientas dos familias a través de cuarenta y tres talleres que también 

beneficiaron a dos mil seiscientos sesenta y nueve ciudadanos; en tema de Protección Civíl 

se logró atender a dos mil ochocientos cinco ciudadanos del municipio de Río Grande, 

Zacatecas; en el departamento de Atención al Migrante se atendieron seiscientos seis 

trámites atendidos; en el tema de Sistema Municipal de Agua y Alcantarillado de Río Grande, 

Zacatecas, setecientos diecisiete reportes atendidos donde se beneficiaron a cerca de mil 

quinientas personas y hubo la adquisición y colocación de un macro medidor en el pozo de 

suministro denominado El Cazadero; lo que es del Instituto Municipal de la Juventud, mil 

cuarenta jóvenes atendidos; en el tema del deporte seis mil nueve atletas y depostistas 

atendidos aquí beneficiados en el municipio de Río Grande; en el tema de educación tres mil 

trescientos veiticinco beneficiarios en diferentes acciones, capacitaciones, conferencias,  

talleres, sí, se logró la coordinación, con coordinación de la UAZ para poder tener aquí el 

programa de inglés en el municipio de Río Grande, Zacatecas;  Departamento de Cultura mil 

novecientos veintitrés beneficiados con más de veinte eventos que se fueron realizando; en 

el Departamento de Desarrollo Rural y Fomento Agropecuario se atendieron a quinientos 

cinco productoras y productores en referencia de tecnología, asistencia técnica y se pro, hubo 

la producción de cuarenta toneladas de composta, fertilizante orgánico entregada a los 

productores. En esa parte es importante recalcar señor presidente el esfuerzo que ha hecho 

esta, esta administración para poder, este atender a la población de, de Río Grande, en este 

sentido es importante recalcar que se han atendido en este primer año de gobierno ciento 

diez mil quinientos cincuenta y siete atenciones, trámites y servicios a la población de Río 

Grande, Zacatecas, en esta administración ha sido la característica la cercanía con la 

población de Río Grande, es lo que hemos recibimos la indicación y que también a respaldado 

a este Republicano Ayuntamiento por lo que podemos decir que en este año se atendieron a 

más de cuatrocientas personas por día en las diferentes áreas de la administración y las 

direcciones de este Gobierno Municipal, con esto quiero cerrar mi participación, hay una 

frase de José Pepe Mujica que dice, que los sueños, una frase de Pepe Mujica que dice que los 

sueños hay que lucharlos para que sean más, menos sueños y más realidad, creo que en este 

año de gobierno podemos constatar de que ha sido un gobierno cercano a la gente que ha 

dado resultados y sobre todo que se ha enfocado en el tema de un gobierno democrático, en 

el tema de bienestar social, en el tema de la inclusión en Río Grande, en el tema de la 

integración y el desarrollo socioeconómico de nuestro municipio, enhorabuena presidente, 

reciba una felicitación igual al Republicano Ayuntamiento del esfuerzo que se ha hecho y que 

hoy entregamos buenas cuentas al municipio de Río Grande, Zacatecas, muchas gracias, es 

cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, paso el uso de la voz a la síndica municipal. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, a todos los presentes, a las y los 

riograndenses, señor presidente Licenciado Mario Cordova Longoria, gracias por 

concederme el uso de la voz en este acto solemne de rendición de cuentas y poder expresar 

mi opinión en mi carácter de Síndica Municipal, el informe que hoy se nos presenta refleja el 
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trabajo realizado durante un año de gestión, con sus matices, como también tiene la condición 

humana con sus altibajos, recibimos este informe con un reconocimiento claro de los hechos 

que en el se describen, se han emprendido acciones valiosas que la población agradece y 

reconoce, sin embargo este acto también debe impulsarnos a la reflexión, debemos 

preguntarnos presidente que más espera la ciudadanía de sus autoridades, que espera para 

sentirse más integrada para percibirnos más cercanos y solidarios, que debemos hacer para 

fortalecer nuestro vínculo con la comunidad y caminar hacia una co… corresponsabilidad 

activa, que nos comprometa a mejorar desde todos los frentes la vida y la dignidad de nuestra 

gente, mi intervención no tiene la intención de recurrir a palabras huecas, mi responsabilidad 

como síndica municipal es señalar lo que aun nos falta por atender, al mismo tiempo que 

solicito la mejor atención para ta, para todas y todos los habitantes de Río Grande, 

reconocemos que aun estamos lejos de alcanzar el estricto cumplimiento de la ley en especial, 

hay áreas prioritarias que requieren atención inmediata y mejoras sutanciales, tales como 

los servicios públicos en particular, limpiera, limpieza perdón y retiro de residuos solidos, 

mantenimiento y distribución de contenedores de basura, ampliación del alumbrado publico, 

mejora en la vialidad de las calles, instalación de cámaras de vigilancia para me, mayor 

seguridad ciudadana, mejoramiento de servicio de agua potable, alcantarillado y 

saneamiento, sabemos que estos solo será posible con la participacion comprometida de 

todos los servidores públicos, pero también con la colaboración decidida de la ciudadanía 

solo así lograremos avanzar hacia un municipio más justo y digno, el orden jurídico que nos 

rige establece derechos y obligaciones para todas las autoridades, en ese sentido la 

sindicatura debe dar seguimiento legal y puntual a las acciones y desiciones de esta 

administración, siempre con respeto a la ley y a la jerarquía institucional para gara, 

garantizar una gestión armónica y apegada a la normatividad vigente, no deseo extender más 

mi participación, manifiesto mi reconocimiento al trabajo, al tiempo, que reitero mi 

invitación a la ciudadanía y a los servidores públicos a trabajar de manera corresponsable 

con el presidente municipal, felicidades presidente por este primer informe de gobierno y en 

especial un agradecimiento a todos,  todas y todos los trabajadores de ésta administración 

2024-2027 porque sin su esfuerzo nada de esto sería posible, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias síndica municipal, bueno en esta dinámica el secretario 

del ayuntamiento da lo que hemos ido avanzando y la participación de la síndico lo que nos 

falta por hacer, en este informe de gobierno en el primero estamos hablando de lo positivo, 

pero también de lo que tenemos que ponernos ir mejorando en esta administración, que nos 

quedan dos años todavía y ojalá que lo pudiéramos mejorar, en un momento más vamos a 

pasar un video, y antes de que podamos pasar este video, mi dinámica y lo que quiero yo 

hacer con los ciudadanos de Río Grande, es poder mandar un mensaje muy claro y que pueda 

llegar pues mucho a la forma de pensar de todos los habitantes de RÍo Grande, cuando 

sufrimos la caída del puente fue algo muy muy muy lamentable, para después de que se 

invirtieron más de cien millones de pesos en construir ese nuevo puente que conduce al 

corazón de Río Grande, desde ahí tenemos que ser otro municipio tenemos que avanzar y no 

tenemos que generar en el pasado sino buscar irnos hacia el futuro, al presente en el que 

estamos ahorita pero sobre todo en lo que vamos ir avanzando, ahorita me gustaría pasar un 

video, no sé sí aquí el equipo pueda transmitir este pequeño video para más o menos dar la 

idea de hacia donde va nuestro municipio.  Yo creo que la tarjeta de presentación de ésta 

administración es muy sencilla, la tarjeta de administración es muy sencilla de un servidor y 
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de este Cabildo en este año y de cuatro años que ya tengo como presidente municipal, somos 

un municipio que estamos en semáforo verde desde hace cuatro años, estamos al corriente, 

somos de los pocos municipios que no le debemos al seguro social, tenemos un municipio con 

finanzas sanas, desde que llegue como presidente municipal y creo que esa es mi tarjeta de 

presentación. Quiero agradecerles a todos los departamentos, a todos los directores, a toda 

la administración por el esfuerzo que se ésta haciendo en este año de trabajo, en ocasiones 

no se reconoce, en ocasiones no se reconoce, pero desde aquí públicamente hago una 

felicitación y un agradecimiento por el apoyo, a todos los departamentos, a todo el personal 

a todo el equipo, al sindicato, a todos, a todos y cada uno de los trabajadores, gracias por este 

año de, de esfuerzo en conjunto con este Cabildo, una de las cosas que vamos a generar, como 

lo vimos en este video es el tema de la imagen urbana, yo recuerdo desde hace cercas de 

veinte años, se lo platicaba ahorita al representante del gobernador, que en la calle 

Quebradilla en Zacatecas capital, en aquellos años 2007 cercanos a los veinte años cuando 

era estudiante empezó el tema del cableado subterráneo en aquellos años, es decir que en 

Río Grande no tenemos ninguna calle que esté con cableado subterraneo, realmente se podría 

decir que estamos veinte años de diferencia con la capital, y a mi en lo personal se me hacen 

bastantes años, ocupamos y lo he dicho muchas veces que soy un presidente que me busca 

arriesgarme y que busca el cambio, que a pesar de que estaba seguro de que voy  a tratar de 

modernizar esta ciudad y estoy seguro que me van a criticar, pero prefiero ser juzgado por la 

historia, y ver si estoy bien o estoy mal para poder transformar, es difícil la primera parte del 

video donde tenemos que apostarle a la modernización de las calles de Río Grande y sobre 

todo al centro de la ciudad que es muy complicado, pero a pesar de que se que es complicado, 

estamos haciendo el esfuerzo y ojalá que en esta administración pudieramos lograr esa 

modernización desde el nuevo puente hasta la plaza principal, me quiero ir con un 

comentario que me hizo una amiga, que actualmente es gobernadora de Veracruz, y me dijo; 

presidente, en ese entonces el presidente Manuel López Obrador y ella como de la Secretaría 

de Energía, hicimos un esfuerzo para mandarle el recurso para levantar ese puente en Río 

Grande, mi único consejo que te doy es que tu sigas con esa transformación en Río Grande y 

no estes esperanzado a que el Gobierno Federal y el Gobierno del Estado te dé un apoyo para 

hacer tu, tu trabajo y es por eso que en estos dos años me voy a esforzar para tratar de darle 

un cambio al primer cuadro de la ciudad, ojalá que lo podamos lograr y ojalá que sea para el 

bien de todos nosotros. Otro de los compromisos que ya lo estamos haciendo en este primer 

informe y que lo vamos a hacer en estos próximos dos años es que después de la inversión 

de $40,000,000.00 que tuvimos del Gobierno Federal, para poner paneles solares en los 

pozos de agua potable de la, del municipio y de las comunidades vimos que es un programa 

muy pero muy importante, el ejemplo ya lo vimos, que en algunas de las comunidades de 

pagar de veinte a treinta mil pesos por mes, el recibo, el más cercano de aquí, de la comunidad 

de La Luz llego a $450.00 mensuales, es por eso que ya iniciamos en este primer informe, y 

en los próximos dos años, de que en Río Grande, todos los pozos de agua potable van a tener 

sus paneles para poder generar estas grandes ahorros de nuestro municipio, entonces uno 

de los compromisos es, vamos avanzando y le vamos a apostar, recibimos $40,000,000.00 

extraordinarios y ahora lo estamos invirtiendo directamente de recurso propio, gestionamos, 

nos dieron, nos dirigieron, pero ahora con esa forma de pensar nosotros tenemos que dar esa 

continuidad para que nos vaya bien, entonces ese compromiso de que en esta administración 

vamos a tener energías limpias renovables en cada uno de los pozos, en esta administración 

y al igual vamos a hacer una inversión, de que no quede ninguna ampliación eléctrica en 
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ninguna parte de la cabecera municipal ni en las comunidades, llevamos, llevamos algo, una 

meta histórica, una meta histórica en nuestro municipio con cercas de cien ampliaciones 

eléctricas, que no le han costado un solo peso, ni a los beneficiarios, ni al Gobierno Municipal, 

todo a es a través, de la Comisión Federal Electricidad, y álguien que no me dejará mentir de 

estas inversiones por que lo invité, en esa gestión lo invité, cuando era presidente municipal 

de Valparaíso, aquí a mi diputado Eleuterio, donde también se beneficio el municipio de 

Valparaíso, entonces uno de los compromisos es paneles solares, en todos los pozos de agua 

potable, ampliaciones eléctricas en todo el municipio y sobre todo la imagen urbana de 

nuestro municipio de Río Grande, Zacatecas, antes de continuar quisiera agradecer, quisiera 

agradecer, pues a las personas que el día de hoy dejaron sus actividades, sus actividades y 

nos acompañaron en este Primer Informe de Gobierno, en este municipio de Río Grande, 

Zacatecas, quiero darle el agradecimiento al licenciado Angel Manuel Muñoz Muro, 

Coordinador Jurídico y representante del gobernador, muchas gracias mi lic. por estar aquí 

presentes, agradecido por tu presencia, muchas gracias. Al igual agradecerle a mi amigo que, 

que es una persona que tengo varios años de conocerla, que me da mucho gusto que me esté 

acompañando el día de hoy, creo y en la administración, administraciones pasadas en el 

ejercicio específicamente 2021-2024, a mi parecer el mejor presidente que tuvo el estado de 

Zacatecas, mi diputado Eleuterio Ramos Leal, muchas gracias diputado por su presencia, 

agradecerle eh su fina amistad, su fina amistad, que siempre hemos hecho equipo, desde que 

llego a Fresnillo que para mi es un honor que este aquí con su esposa, de verdad de todo 

corazón, al teniente coronel Juan Moreno Mendoza, comandante interno del 97 Batallón de 

Infantería cede Fresnillo, muchas gracias teniente y a su esposa por acompañarme el día de 

hoy, al igual también agradecerle a un amigo personal que de verdad tengo un gran aprecio 

con el, y es a mi presidente municipal de Sainacio, de Sain Alto Ignacio Goméz Almaráz, 

gracias amigo por estar aquí acompañándome el día de hoy, al igual también agradecerle a 

mi amigo, vecino también ya de varios años de conocerlo a mi presidente municipal de 

Nieves, profesor José Nieves López Balderas Sánchez, muchas gracias mi presidente por estar 

aquí conmigo eh gracias, al igual también mandarle un gran saludo a mi presidente de, de 

Sombrerete a cargo de su secretario de gobierno muchas gracias ingeniero Juan Luis Estrada 

ahí por su presencia y ahí me lo saluda mucho, ahí nos vemos también en su informe el 14 de 

septiembre, también alguien que hice una bonita amistad desde que llego aquí a Río Grande, 

he me puse a la orden al momento de llegar, y le dije que contaba con mi amistad y con este 

gobierno y estoy muy agradecido por la presencia del padre Amadeo Rodriguez párroco de 

Santa Elena, muchas gracias padre, agradecido, a otro gran amigo también agradecerle aquí 

su presencia, de verdad agradecido ahí con ya también de muchos años ahí cuando eramos 

más jóvenes, yo creo que no se acuerda de mi cuando eramos, yo era más niño el ya me 

ganaba un poquito más, a mi amigo Nestor Santacruz presidente del PRD, gracias amigo, al 

igual también agradecerle a mi secretária del PRD en Zacatecas Simonita Ramos Leal, muchas 

gracias ahorita la vi que estaba ahorita aquí sentada a tu lado, no se si fue al baño, pero 

también de aquí agradecerle ahí la presencia, agradecerle también y de verdad muy 

agradecido que haya venido a acompañarme el día de hoy a esta Sala de Cabildo el presidente 

del partido Nueva Alianza, lic Roberto Galaviz, presidente gracias, agradecido con tu 

presencia, al igual que platicamos hace, hace algunos, hace algunos días y deveras ahí 

agradecido sumarme a hacer trabajo para que le vaya bien a, a Zacatecas y estoy seguro que 

coincidimos en esa plática, al licenciado Aldo Pelaez Mejia, presidente del PAN en Zacatecas, 

mi presidente gracias por tu presencia de verdad, al igual también agradecerle la presencia 
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a, a un amigo, a un amigo que lo admiramos y es alguien que, que esta invirtiendo su tiempo 

y su espacio, a nuestro amigo Polo Ramírez, muchas gracias Don Polo, por estar presente aquí, 

aquí con nosotros, también agradecerle ahí que me esta acompañando ahí, a un gran amigo, 

al ingeniero Silvano Hassan Garduño ex presidente de Juan Aldama, muchas gracias hermano, 

gracias por acompañarme siempre, gracias, también otro gran amigo, mi amigo Gerardo 

Pinedo ex diputado local, muchas gracias, amigo por tu presencia, también platicamos, 

gracias, gracias, al igual y mi admiración y respeto y cariño a un ex presidente municipal, que 

le he aprendido y hemos hecho equipo, al licenciado José Manuel Peña Badillo, muchas 

gracias mi lic por tu presencia, comentarios, consejos, gracias, al igual al doctor Salvador 

Rojas Delgado, ex presidente municipal, Don Chava, mucha gracias doctor, sabe que también 

los buenos comentarios que me hace siempre los tomaré en cuenta, muchas gracias, y 

también al ex presidente municipal, licenciado Wilfrido Hinojosa Herrera, también muchas 

gracias por su presencia, muchas gracias, al igual, al igual también agradecerle ahí la 

presencia a mi hermano y amigo que le he aprendido bastante en los últimos años, a muchas 

personas les he aprendido mucho, a muchas personas, pero, pero, pero a él le he aprendido 

en los últimos años y créanme que gracias a ello, estoy donde estoy, hermano Roberto 

Luevano, gracias he, y también he, a estas dos personas las quiero mencionar juntas, porque 

creo que es un equipo, un equipo que conozco de muchos años, un equipo de muchos años, 

eh que de verdad les he aprendido bastante, creo que es una dupla muy muy muy buena, muy 

buena, que es a mis amigos Manolo Gallardo y Blas Ávalos. El día de hoy, en este Primer 

Informe de Gobierno es de mucho análisis, es de mucho análisis, por que hoy en día no es 

sencillo ser funcionario público, hoy en día, hoy en dia, ser funcionario público es muy 

desgastante hacia la, hasta la opinión pública, hoy en día puedes esforzarte mucho, y 

realmente ser la función del Cabildo, de presidente municipal, de regidora, de regidor, de 

síndica municipal no es tarea sencilla, diputado local, senadores, diputados y estamos en la 

etapa de poder enfrentar, en la etapa de poder enfrentar, ese gran desafio, de como lograr, 

que la ciudadanía al servidor público no lo vea mal, y es una etapa muy complicada hoy en 

día y lo único que podemos hacer es esforzarnos día a día, para poder demostrar que hay 

muchos servidores públicos, como un servidor que todos los días busca la mejoría para este 

municipio, dejamos cosas que hacer para tratar de poner nuestro granito de arena, para que 

le vaya bien a nuestra tierra, el día de hoy quiero mandar ese mensaje, a toda la población de 

Río Grande y a este Cabildo que por cierto agradezco, agradezco, que este presente la 

totalidad de este Cabildo, agradecerles, regidoras, regidoras, síndico, secretario de que el día 

de hoy estemos todos y estemos trabajando para que le vaya bien a Río Grande, y que hay 

sesiones donde se debate y se dice lo que no esta de acuerdo y en otras donde en las que 

vamos para mayoría y logramos consensos, pero créanme que valoro ese esfuerzo de este 

primer año y agradezco que no haya faltado ninguno a esta Sesión de Cabildo, muchas gracias. 

El mensaje que quiero dar a la ciudadanía, es buscar la forma de que pensemos de una forma 

positiva, de que busquemos a la forma de que al municipio le tenga que ir bien, no me cansaré 

de decir día con día y no sé sí lo logre, de que tenemos que esforzarnos todos juntos para que 

le vaya bien a Río Grande, si a este Cabildo le va mal, le va mal a todo el municipio, este Cabildo 

no es un tema de colores, este esfuerzo no es para que brille el presidente, esto es para que 

brille el municipio de Río Grande, tenemos que mentalizarnos de que tenemos que ser 

mejores personas, tenemos que transformarnos, tenemos que buscar la forma de hacer las 

cosas mejor, el día de hoy hago una reflexión y junto con este Cabildo para tratar de hacer las 

cosas mejor, a partir de hoy inicia otro día más, para poder demostrar que podemos hacer las 
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cosas de mejor forma, el día de hoy yo me comprometo, a que las cosas que no se hicieron 

bien en este primer año, las pudiéramos mejorar, si hay algo donde nos equivocamos como 

administración, como administración el día de hoy, públicamente me quiero disculpar si en 

algo nos equivocamos en el trasncurso de este primer informe de gobierno, buscare en 

conjunto con éste Cabildo, de hacer las cosas mejor, de generar mayor unidad, de generar 

mayor concenso y buscar que esta transformación que vimos ahorita en el video, realmente 

se llegue a cumplir, mi objetivo en estos dos próximos años que se vienen de gobierno, es 

hacer equipo con toda la población, con todos los partidos políticos, con todas las 

expresiones, ocupamos y urge, urge que a Zacatecas y a Río Grande le vaya bien, y la única 

forma y la única forma para que le vaya bien a nuestro estado, es hacer alianzas, alianzas 

públicas, alianzas de facto, ocupamos ser mejores administradores públicos, es por eso que 

yo decidi en este año de gobierno en tener un trato respetuoso, e institucional, sin ofenzas, 

sin criticas hacia el Gobernador del Estado de Zacatecas, en esa conducto decirle licenciado 

Angel Manuel, mandarle un mensaje y un saludo al Gobernador del Estado de Zacatecas y 

decirle que siempre que agarro un micrófono en Río Grande, siempre digo lo mismo y en esta 

ocasión no va a hacer la excepción, en Río Grande el gobernador del estado, tiene un 

municipio aliado, tiene las puertas abiertas de este municipio de este gobierno y ojalá que en 

estos dos años que nos queda en esta administración 2024-2027, pudieramos lograr hacer 

algo en conjunto por el bien de Río Grande, y si no se pudiera, si no se pudiera que los dos lo 

hagamos por diferente camino pero al final de cuantas que se beneficie nuestro municipio, 

pero le sumo a que ojalá que estos dos años que nos queda pudieramos ir por el mismo rumbo 

y decirle que en Río Grande, en Río Grande se le respeta porque es la máxima autoridad que 

tenemos en nuestro estado, ojalá que le pueda dar este mendaje por favor licenciado. Hay 

muchas cosas, muchas cosas que hacer, uñas cosas que hacer pero con gran esfuero y cariño 

lo vamos a lograr, también quiero agradecer la presencia y sobre todo la amistad más allá del 

tema de de de partido más allá del tema de diputado, si no como amigo, como amigo, hoy lo 

presento como mi amigo, mi amigo Carlitos Peña Badillo, muchas gracias, también 

agradecerle también otra gran amiga diputada local Dayanne Cruz, muchas gracias amiga por 

acompañarme, entonces pues yo estoy muy agradecido, muy agradecido por, por, por la 

presencia faltan muchas cosas que hacer, pero créanme que a partir, a partir de hoy, a partir 

de hoy ocupamos hacer una gran alianza, a partir de hoy mi trabajo va ser para que esa 

alianza le vaya bien y le vaya bien a Río Grande, entonces muchísimas gracias, amigos, amigas 

regidores, regidores,  gracias gracias síndica, secretario, representeante del gobernador, 

decirles, decirles, que más allá de ser presidente municipal, más allá de ser presidente 

municipal, considérenme que soy un amigo, muchísimas gracias a cada uno de ustedes, los 

abrazo con mucho cariño, gracias, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Les pedimos que tomen nuevamente sus lugares 

por favor. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En el punto número seis, de esta Sesión Solemne 

es relativo al mensaje político del licenciado Angel Manuel Muñoz Muro, Coordinador General 

Jurídico del Gobierno del Estado de Zacatecas, en representación del Ejecutivo del Estado 

Libre y Soberano de Zacatecas, licenciado David Monreal Ávila. 
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CIUDADANO LICENCIADO ANGEL MANUEL MUÑOZ ÁVILA.- Coordinador General Jurídico 

del Gobierno del Estado de Zacatecas: Muchas gracias, buenas tardes a todos, con el permiso 

del alcalde Mario Córdova, de la síndico municipal, regidoras y regidores de que integran éste 

Cabildo, éste cuerpo colegiado y por su puesto de, con el permiso de todas las personalidades 

que el día de hoy vienen a arropar al señor alcande en su Primer Informe de Gobierno por lo 

que hacen esta, cuarto año ya, dirigiendo las arcas municipales del ayuntamiento de Río 

Grande, personalidades como diputados, ex presidentes, empresarios, con el permiso de 

todos, para mi al igual que en cualquier evento, o en cualquier participación que yo pueda 

tener a nombre del señor gobernador por supuesto que para mi siempre va ser un honor 

contar con esta representación y antes de inciar señor alcalde, para mi es un honor y es muy 

importante hacerle del conocimiento el calido abrazo, el saludo que le envía al señor 

gobernador del estado y la felicitación no solamente para usted, para todo este cuerpo 

edilicio, a las personas que integran, regidores, regidoras, síndica municipal, secretario del 

ayuntamiento, los que dirigen este Honorable Ayuntamiento y a todo el personal que lo 

integran, les envía un caluroso saludo, una felicitación, porque este ejercicio, el ejercicio de 

rendir cuentas, no es un acto protocolario sino un ejercicio democrático de importancia 

trasendental para la vida pública, y que además hecen que se cumplan un sinfín de principios 

trasendentales, jurídicos, legales y por supuesto políticos, entonces no debemos de desdeñar 

estos ejercicios y por el contrario debemos de realizarlos con la importancia, con la 

importancia que así amerita y que aparte por supuesto la ley nos obliga, al día de hoy para el 

Gobierno del Estado hay muchísimas cosas que mencionar, hay muchísimas cosas que 

informar, hay muchas cosas que resaltar y que seguramente el señor gobernador en el 

ejercicio, en el similar ejercicio que realizará pues informará con mucho detalle, hay que 

destacar, me parece que hay dos rugros trasendentales y que me parece que uno de ellos 

concuerda con lo que el día de hoy el señor alcalde, el secretario del ayuntamiento, la síndica 

municipal nos hicieron del conocimiento, lo primero que hay que resaltar por parte de 

gobierno del estado sin duda alguna son esos catorce mil millones que el gobernador a 

invertido en el tema de seguridad pública, al día de hoy, nuestro estado a logrado salir de la 

zona de inseguridad en la que nos encontrábamos y hubicarnos ya no en un estatus en un 

lugar que arroja pacificación, si no además encabezar la lista como de aquellos estados más 

seguros del país y eso para nosotros ha sido trasendental, porque desde el inicio de la 

administración que encabeza el señor gobernador, licenciado David Monreal Ávila, ustedes 

deben de recordar, el lo menciono como el tema, de tema, y el día de hoy se a logrado y me 

parece que esto permite justa y precisamente por lo que hace al municipio de Río Grande y 

al resto de los ayuntamientos y municipios permite enfocar sus esfuerzos en el crecimiento 

para infraestructura pública, para el campo, para la educación y es justamente lo que ha 

venido realizando el alcalde y de ahí no solamente la felicitación del gobernador sino la 

personal presidente, dentro de lo que nos informo el señor alcalde me parece que hay cosas 

que resaltar y que me gustaría señalar, hay muchas cosas, pero la otra que concuerda con el 

Gobierno del Estado es el sanamiento de las finanzas, el sanamiento de las finanzas públicas 

no es algo sencillo y no es cosa menor, efectivamente al día de hoy, hay un cúmulo de 

ayuntamientos a lo largo y ancho de nuestro estado que encuentran dificultades financieras 

severas, adeudos a la secretaria de, Sistema de Administración Tributaria, al IMSS, ISR, CFE, 

muchísimos adeudos, y el echo de que el municipio de Río Grande, hoy el alcalde informe, a 

todos sus ciudadanos y a los aquí presentes que ha saneado las finanzas, es una cuestión 

digna trasendental que debemos de resaltar, de ahí mi otra felicitación señor alcalde, así 
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mismo quiero resaltar también el esfuerzo que ha, nos ha informado el secretario del 

ayuntamiento y que se ha realizado en el tema del otorgamiento y la garantía del derecho 

humano a la identidad a través de los, de los diecinueve mil setescientos veintiocho trámites 

que se han realizado en el Registro Civíl, esto lo quiero resaltar porque hablo con 

conocimiento de causa para la Coordinación General Jurídica, de la coordinación depende la 

Dirección del Registro Cívil, hemos tenido una relación estrecha con el municipio de Río 

Grande, siempre con la voluntad de ayudar a sus, a sus ciudadanos y esto no es cualquier 

tema, sí, estos trámites obedece a la seguridad jurídica de todos los ciudadanos y me parece 

que eso también debe de ser algo que debemos de resaltar, porque atrás de estos diecinueve 

mil, setecientos veintiocho trámites existe un sinfín de esfuerzos y colaboración y 

coordinación entre el gobierno federal, gobierno estatal y el gobierno municipal, entonces 

muchísimas felicidades alcalde, gracias por tener esa colaboración, gracias por tener esa 

voluntad política de ayudar a los ciudadanos y por supuesto de trabajar en colaboración con 

el gobierno del estado, el alcalde menciono algo importante, señalo que no es fácil ser 

funcionario público, y concuerdo totalmente con esta (inaudible) al día de hoy ser funcionario 

público es un deporte de alto riesgo, no solamente porque tenemos que ser, responder a las 

exigencias de los ciudadanos, si no porque además el ejercicio propio del servicio público al 

día de hoy es un ejercicio bastante fiscalizado existen un sinfín de obligaciones y 

responsabilidades que cumplir y eso nos lleva siempre a estar en el escrutinio público en el, 

en la necesidad de transparentar nuestro actuar y además de someternos a los ejercicios 

fiscalizadores a efecto de que todo lo que nososotros realicemos este apegado a la ley, y eso 

efectivamente para ello, a sabiendas de esta gran responsabilidad, que no es si, menor tener 

la voluntad política para encabezar un, un ayuntamiento, encabezar la titularidad de una 

dependencia, encabezar la titularidad de un escaño dentro del congreso, se requiere mucha 

responsabilidad y mucha valentía, y ahí otra vez alcalde felicidades por esa valentía, por ese 

compromiso que esta mostrando para Río Grande, por supuesto que yo le haré saber al señor 

al gobernador su mensaje, el me pidió personalmente que le hiciera llegar otro y le indicara 

que el gobernador es amigo de Río Grande, desea tener una colaboración estrecha con el 

municipio y tan es así que inclusive en lo local aquí hay presidentes y ex presidentes que no 

me dejarán mentir y por supuesto el alcalde en funciónes, se han realizado ejercicios 

históricos por parte del gobernador en el, en el tema del conocimiento porque el fue 

presidente municipal, este ejercicio que se le ha llamado las plenarias municipalistas, estos 

ejercicios han permitido justamente una colaboración estrecha con los alcaldes, con los 

ayuntamientos con la intención de que haya una colaboración presupuestal entre los mismos 

y lograr objetivos específicos, en infraestructura, en campo, en educación, en salud, etcétera, 

etcétera, entonces, además de estos ejercicios que se vienen realizando año con año, llamadas 

plenarias municipalistas, señor alcalde el gobernador me pidió decirle que tiene un aliado, en 

el Gobierno del Estado, tiene un aliado en la Coordinación General Jurídica y seguro estoy que 

en todas las dependencias que encabeza el señor gobernador, así tiene las puertas abiertas 

para el pro de los riograndenses, muchísimas gracias, no me quiero despedir antes sin 

agradecerles el espacio, para mi es un honor estar el día de hoy en este ejercicio democrático, 

y agradecerles a todos ustedes, el, el, el estrechar sus manos y podernos encontrar, muy 

buenos días. 
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CLAUSURA DE LA SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En el punto número siete, es relativo a la clausura 

de la sesión, por tal motivo se le solicita al presidente municipal, licenciado Mario Córdova 

Longoria, tenga la virtud de clausurar la se, la Segunda Sesión Solemne y Pública de Cabildo 

Municipal relativa al Primer Informe de Gobierno del Republicano Ayuntamiento 2024-2027, 

adelante presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, secretario, bueno antes de hacer la clausura, también 

agradecerle a una gran amiga su presencia, que, que el día de hoy me esté acompañando y 

deirle que es una gran amiga y que cuenta con todo mi apoyo y respaldo, ella es la presidenta 

municipal de Nombre de Dios, Durango, mi amiga Nancy Vazquez, muchas gracias amiga. Eh 

igual también agradecerle, agradecer la, la, pues el apoyo, el acompañamiento de un ex 

presidente municipal, un expresidente municipal, que ahorita estamos haciendo equipo en la 

misma administración, pero siempre lo he visto con, con admiración y respeto y agradecerle 

todo el apoyo que me ha generado desde que hemos hecho equipo, muchas gracias licenciado 

Chuyin Badillo.  Nos ponemos de pie por favor, no habiendo más asuntos que tratar se declara 

clausurada esta Sesión Solemne y Pública de Cabildo número dos, siendo las catorce horas 

del día cuatro del mes de septiembre del dos mil veinticinco, muchisimas gracias.  

 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

_____________________________________________________________ 

L.I. MA GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 

 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

 

 

___________________________________________________ 

L.N.I.  JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
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REGIDORES 
 

 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA 

VÁZQUEZ. 

 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO 

SAUCEDO. 

 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ 

ALMANZA. 

 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT 

LUNA NAVARRO. 

 

 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL 

ARANDA. 

 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. 

 

 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ 

CANALES. 

 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE 

LUCIO CASTRO. 

 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL 

GONZÁLEZ MORENO. 

 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN 

RAMÍREZ LONGORIA 

 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

 

 


